

**Tematica și bibliografia recomandată
pentru postul vacant
de ofițer specialist II (și purtător de cuvânt)
de la Serviciul Teritorial
al Poliției de Frontieră Suceava,
Compartimentul Secretariat, poziția 385**

**NOTĂ: Se studiază legislația actualizată,
cu toate modificările și completările ulterioare!**

Nr. crt	TEMAȚICĂ	BIBLIOGRAFIE
1	Redactarea și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul Ministerului Afacerilor Interne	ORDIN nr. 118 din 22 august 2021 privind redactarea și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul Ministerului Afacerilor Interne
2	Reglementarea activității de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne	O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor O.M.A.I. nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne
3	Regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate: • dispoziții generale; • documente de călătorie în străinătate; • exercitarea dreptului la libera circulație în străinătate	Legea nr. 248/2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate, - dispoziții generale, - documente de călătorie în străinătate; - exercitarea dreptului la libera circulație în străinătate, H.G. 94/2006 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a Legii nr. 248/2005
4	Organizarea și funcționarea Poliției de Frontieră Române	O.U.G. nr. 104/2001 privind organizarea și funcționarea Poliției de Frontieră
5	Frontiera de stat a României	O.U.G. nr. 105/2001 privind frontiera de stat a României
6	Regimul trecerii frontierelor statelor membre ale UE de către persoane terțe: • titlul I - dispoziții generale • titlul II - frontiere externe	Regulamentul (UE) 399/2016 – Codul Frontierelor Schengen – titlul I și titlul II
7	Reglementări privind Arhivele Naționale – obligațiile creatorilor și deținătorilor de documente / folosirea documentelor care fac parte din Fondul Arhivistic al României/ răspunderi și sancțiuni	Legea nr. 16/1996 privind Arhivele Naționale: • cap. III obligațiile creatorilor și deținătorilor de documente, • cap. IV folosirea documentelor care fac parte din Fondul Arhivistic al României • cap VI răspunderi și sancțiuni
8	Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți, recompense, răspunderea juridică și sancțiuni ale poliștilor Obținerea gradelor profesionale și încadrarea poliștilor în categorii și grade profesionale Modificarea și suspendarea raportului de serviciu al poliștilor	Legea nr. 360/2002 – Statutul poliștilor

	Încetarea raporturilor de serviciu ale polițiștilor	
9	Colectarea, transportul, distribuirea și protecția, pe teritoriul României, a corespondenței clasificate	H.G. nr. 1349/2002 privind colectarea, transportul, distribuirea și protecția, pe teritoriul României, a corespondenței clasificate
10	Protecția informațiilor clasificate	Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, integral HG nr. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu, integral;
11	Standarde Naționale de protecție a informațiilor clasificate <ul style="list-style-type: none"> • dispoziții generale • clasificarea și declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție specifice claselor și nivelurilor de secretizare • reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate • protecția informațiilor secrete de stat • contravenții și sancțiuni la normele privind protecția informațiilor clasificate 	H.G. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România cap. 1,2,3,4,9 din anexă
12	Intrarea și ieșirea de pe teritoriul României a cetățenilor statelor membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și a cetățenilor Confederației Elvețiene, respectiv restrângerea dreptului la liberă circulație pe teritoriul României a cetățenilor Uniunii Europene și a membrilor familiilor lor	O.U.G. nr. 102/2005 privind libera circulație pe teritoriul României a cetățenilor statelor membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și a cetățenilor Confederației Elvețiene – cap. I, II și IV
13	Regimul străinilor în România <ul style="list-style-type: none"> • dispoziții generale privind intrarea, șederea și ieșirea străinilor • regimul acordării vizelor • interdicția de intrare • permisele de ședere 	O.U.G nr. 194 /2002 privind regimul străinilor în România (cap II, cap III , cap V secțiunea a 7-a , cap. VI)
14	Dispoziții generale privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date	Regulamentul (UE) nr. 679 din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE - cap. I
15	Informații de interes public	Legea nr. 544 din 12 octombrie 2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, integral